

## СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ И ПОДРОСТОК

*БНТУ г. Минск*

*Научный руководитель: Зуёнок А.Ю.*

Представить современных подростков без социальных сетей сегодня просто невозможно. Одноклассники, ВКонтакте, Facebook настолько заполонили разум юных школьников, что даже случайных знакомств сейчас не бывает, все встречи спланированы через интернет. Уже в раннем детстве появляется зависимость подростков от социальных сетей. Начиная с 3-х лет, дети могут самостоятельно включать компьютер и играть в полюбившиеся игры, а со школьной скамьи первым делом регистрируются в социальных сетях и ищут своих новоиспеченных одноклассников и новых друзей.

Социальная сеть «глазами» подростка: возможность завести новые знакомства; доступ к домашним видео, фото; доступные приложения в виде игр, тестов, форумов; полная открытость и раскованность в общении, поскольку для большинства подростков общение в сети складывается проще, чем в реальной жизни.

Пожалуй, самая распространенная проблема современного мира, зависимость от социальных сетей. Зависимость от онлайн-общения может возникнуть у детей, у которых существуют реальные проблемы со сверстниками или родителями. Чтобы не замыкаться в собственном мире, подросток идет туда, где его слушают и понимают. Он как бы убегает от реальных проблем, при этом чувствуя себя раскованным и раскрепощенным. Также жертвами навязчивой привязанности к социальным сетям могут стать застенчивые, робкие подростки, у которых не сформированы навыки общения и разрешения конфликтных ситуаций и дети, у которых недостаток

внимания. В тоже время существуют и альтернатива популярным социальным сетям.

Социальная сеть Твиди. Проект, запущенный компанией «РосБизнесКонсалтинг» совместно с израильской фирмой Tweekee и ориентированный на детскую аудиторию в возрасте от 6 до 14 лет. На сайте Tvidi.ru создана уникальная среда для развития ребёнка. Дети могут играть в онлайн-игры, общаться, вести дневники, размещать фотографии и видеоматериалы, искать новых друзей, а также строить виртуальные миры и загружать файлы. Благодаря специальным инструментам, подписчики «Твиди» могут быстро создать и оформить свою страничку во всемирной Сети. В системе предусмотрены специальные механизмы безопасности и премодерации контента, призванные оградить маленьких пользователей от всякого рода тлетворного влияния.

Социальная сеть Смешарики, созданная по мотивам одноименного анимационного сериала.

Социальная сеть Вебики Детский проект «Вебики» – это интересная, познавательная, развивающая и безопасная социальная сеть-игра для детей младшего школьного возраста, специально созданная с учетом потребностей не только детей, но и их родителей.

Социальная сеть Страна друзей Рассчитана на детей от 6 до 15 лет, а также родителей и учителей. У детской части страницы особый детский интерфейс – многоуровневая структура для общения, что дает возможность разместить информацию о себе и своей школе, создать фотоальбом, найти новых друзей, завести свой дневник, задавать вопросы и получать ответы на них, организовать клубы по интересам и обсуждать интересные темы и даже создать сайт своей школы. Здесь можно найти коллекцию мультфильмов, игры, творческие и интеллектуальные конкурсы.